Примерные задания для контрольной работы по Спецкурсу № 2 

(Финансовый менеджмент малого бизнеса) 

для студентов V курса Социально-экономического факультета

заочной формы обучения

НОМЕР СВОЕГО ВАРИАНТА, В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ, НЕОБХОДИМО СОГЛАСОВАТЬ С ПРЕПОДАВАТЕЛЕМ!
ВАРИАНТ № 1

(Для студентов, у которых номера зачетных книжек заканчиваются нечетной цифрой)

Задание № 1

Стоимость оборудования, передаваемого в лизинг, составляет 100 тыс. долларов, срок действия договора лизинга – 5 лет. Согласно заключенному договору годовая процентная ставка составляет 10% (сложные проценты). Лизингополучатель обязан погасить полную стоимость оборудования регулярными ежегодными платежами постнумерандо. По взаимной договоренности между лизингодателем и лизингополучателем предусмотрено ежегодное понижение размера лизинговых платежей - с отрицательным темпом прироста, составляющим - 15%. 

Найти суммы лизинговых платежей, перечисляемых на счет лизингодателя, в течение всего срока действия договора. Построить таблицу, включающую суммы лизинговых платежей и остатка долга на конец каждого процентного периода. Рассчитанный поток платежей проиллюстрировать диаграммой, построенной средствами MS Excel.

Задание № 2

Ожидаемый поквартальный переменный спрос на изделие дан в таблице.

	Квартал
	Квартальный спрос на изделие 

	I
	30 шт.

	II
	70 шт.

	III
	40 шт.

	IV
	20 шт.


Для выполнения заказов на это изделие малое производственное предприятие имеет две возможности в течение каждого квартала: применять три дневные смены, во время каждой из которой выпускаются по 20 изделий, и две ночные смены с производительностью по 15 изделий. 

Себестоимость единицы изделия, выпущенного в дневную смену, составляет 1500 руб., а изделия, выпущенного в ночную смену – 2000 руб.

Рассчитать на ЭВМ оптимальный график работы предприятия на год, если запасы готовых изделий к началу и к концу года должны отсутствовать, а расходы по хранению готовой продукции в течение квартала составляют 100 руб. на 1 ед.

Задание № 3

Малое предприятие планирует приобрести торговый павильон и получить разрешение на осуществление торговой деятельности, при этом предварительные затраты на реализацию бизнес-плана оцениваются в пределах 216 тыс. руб.

В середине первого года реализации бизнес-плана предусмотрено дополнительно инвестировать 185 тыс. руб. - в прирост оборотного капитала предприятия и реконструкцию павильона.

С началом торговой деятельности ожидаемый чистый приток наличности составит 132 тыс. руб. в год.

Ликвидационная стоимость павильона (с учетом торгового места) через 10 лет оценивается в размере 325 тыс. руб.

Требуется: определить экономический эффект в результате реализации данных капиталовложений, если ожидаемая безрисковая процентная ставка доходности на финансовых рынках составит (по прогнозу на ближайшие 10 лет), в среднем, 10 % годовых.

Для оценки экономического эффекта рассчитать на ЭВМ следующие показатели: чистая приведенная стоимость, индекс рентабельности, внутренняя норма доходности.
Примерные задания на контрольную работу по Спецкурсу № 2 

(Финансовый менеджмент малого бизнеса) 

для студентов V курса Социально-экономического факультета

заочной формы обучения

НОМЕР СВОЕГО ВАРИАНТА, В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ, НЕОБХОДИМО СОГЛАСОВАТЬ С ПРЕПОДАВАТЕЛЕМ!
ВАРИАНТ № 2

(Для студентов, у которых номера зачетных книжек заканчиваются четной цифрой)

Задание № 1

Стоимость оборудования, передаваемого в лизинг, составляет 100 тыс. евро, срок действия договора лизинга – 5 лет. Согласно заключенному договору годовая процентная ставка составляет 10% (сложные проценты). Лизингополучатель обязан погасить полную стоимость оборудования регулярными ежегодными платежами постнумерандо. В целях ускоренного погашения долга предусмотрено ежегодное увеличение размера лизинговых платежей с темпом прироста 15%. 

Найти суммы лизинговых платежей, перечисляемых на счет лизингодателя, в течение всего срока действия договора. Построить таблицу, включающую суммы лизинговых платежей и остатка долга на конец каждого процентного периода. Рассчитанный поток платежей проиллюстрировать диаграммой, построенной средствами MS Excel.

Задание № 2
На малом предприятии, ведущем снабженческо-сбытовую деятельность, имеется склад вместимостью 185 т сырья. Это сырье поставляется другим предприятиям, выпускающим пищевую продукцию. Опыт торговли данным сырьем показывает, что к началу очередного месяца на складе необходимо иметь начальный запас в объеме не менее 25 т сырья. 
Определить оптимальную политику управления запасами предприятия в течение года для получения максимума доходов от торговли сырьем, если закупочные и отпускные цены подвержены сезонным колебаниям согласно данным, приведенным в таблице 1.
Проиллюстрировать динамику формирования валового годового дохода предприятия от торговли сырьем, основываясь на рассчитанном на ЭВМ режиме управления запасами. Для этого построить таблицу и диаграмму, показывающую процесс формирования годового дохода помесячно, нарастающим итогом.

Таблица 1
Динамика закупочных и отпускных цен на сырье в течение года

	
	Цены (в тыс. руб. за тонну сырья)

	Месяц
	Закупочные
	Отпускные

	Январь
	10
	13

	Февраль
	11
	15

	Март
	13
	18

	Апрель
	14
	19

	Май
	16
	19

	Июнь
	17
	21

	Июль
	18
	22

	Август
	18
	22

	Сентябрь
	19
	23

	Октябрь
	17
	21

	Ноябрь
	14
	19

	декабрь
	11
	15


Задание № 3

Фирма «Стройэкс» планирует осуществить модернизацию оборудования одного из своих подразделений. Первоначальный объем инвестиционных затрат оценивается в 2570 тыс. руб. В течение предстоящих 8 лет в результате данных мероприятий ожидается получать денежный поток (чистый приток наличности) в размере 625 тыс. руб. в год. В конце 5-го года на проведение плановых мероприятий по капитальному ремонту основных фондов дополнительно планируется вложение средств в размере 370 тыс. руб. Ликвидационная стоимость оборудования в конце 8-го года реализации бизнес-плана составит 2790 тыс. руб.

Требуется: определить экономический эффект в результате реализации данного бизнес-плана, если ожидаемая безрисковая процентная ставка доходности на финансовом рынке составляет (в течение ближайших 8 лет), в среднем, 11 %.

Для оценки экономического эффекта рассчитать на ЭВМ следующие показатели: чистая приведенная стоимость, индекс рентабельности, внутренняя норма доходности.
